[热点聚焦]

# 官员打牌只赢不输 最后结局必输无疑

好船者溺,好骑者堕,君子各以所好为祸。爱好对于党员领导干部来说是一把 双刃剑,既可以培育情操,提升修养,也可能由"好"而"贪"、由"玩"而"腐"。

1月6日晚,央视综合频道播出电视专题片 《持续发力 纵深推进》第一集《解决独有难题》,讲 述了应急管理部消防救援局原党委委员、副局长 张福生等案件。商人于洋是一家消防工程企业的 老板,他经常在自家茶馆包间里为张福生安排牌 局。和于洋坐在一张麻将桌上,张福生每次都会 赢钱。于洋则只输不赢,每天打麻将下来,张福生 都能赢几万块钱。十几年来,于洋给张福生拿的 "底钱"加上"输"给他的钱,累计达到900多万 元。(1月7日央视网)

上有所好、下必甚焉。一些人摸准了领导的爱 好,平时直接向领导行贿有点面子上过不去,于是 一旦知道领导喜欢打牌,就看准机会,约领导出来 玩一把。商人于洋发现张福生有打牌的爱好后,就 采取了"曲线进攻"的方式,频繁请张福生打牌。陪 玩是有诀窍的,不管是下级官员还是商人跟领导打 牌,总不会让领导输钱吧,于是就故意"放水",就像 张福生和商人打牌,屡战屡胜,"赢"得盆满钵满。 这些商人心里十分清楚,这个钱输了也不会白输 的,让领导赢点钱,既可以让领导过足了牌瘾,又让 领导觉得自己财运好、手气好,更让领导心知"牌 友"醉翁之意。

张福生赢钱后,就频频"投桃报李",每当于洋 在消防验收等事项上请托张福生打招呼时,张福生 有求必应。因为张福生打了招呼,相关机构可能就 会降低对这些工程项目、消防项目、消防验收的标 准的把控,很可能就会放过一些问题和隐患,这样

的危害性非常大,负面影响非常恶劣。就像张福生 在忏悔录中写道:"防火者腐败,无异于纵火。"可惜 这样的认识,是在"纵火"之后,来得实在太迟了。 2023年6月,张福生被开除党籍和公职,移送司法机 关审查起诉,消防系统多名违纪违法人员也都被立 案审查调查。

小节之中有大义,爱好之中见品行。像张福 生这样的官员原本就喜欢搓搓麻将、打打纸牌, 这好办,商人们只要把他陪好就行了。那么,有 的领导原本不喜欢喝酒打牌怎么办呢? 这不要 紧,可以找准机会手把手地教,等领导上了瘾,被 拉下了水,事情就好办了。10多年间,张福生通 过打牌获取非法所得900多万元。他自己放纵了 "爱好",糊里糊涂钻进了他人设下的圈套。商人 下了套,他糊涂地往里钻;下属下了套,他勇敢地 钻;朋友下了套,他仗义地钻。张福生在商人设 的圈套里,牌瘾越来越大,到了不分场合、不论时 间的地步,一有空就约人到一些地方"过牌瘾"。

好船者溺,好骑者堕,君子各以所好为祸。爱 好对于党员领导干部来说是一把双刃剑,既可以 培育情操,提升修养,也可能由"好"而"贪"、由 "玩"而"腐"。张福生正是被点中爱好"死穴"而落 马的。张福生的落马警示广大党员干部:领导干 部如果把握不好是非界限,最终就会因所谓"爱 好"走上不归路。官员平时"赢"的钱再多,也逃不 掉"必输"的结局。现在,张福生已被批捕,他已逃 不掉法律的惩处。

[新闻漫评]

## "挺孕肚征婚"

1月8日,一条"女子挺5个月孕肚征 婚"的视频引发网友关注。视频中的女子 频出惊人语句:"虽然娃不是你的,但媳妇 是你的。"迅速引发网络争议,也有人质疑 其真实性。

当天晚上,重庆市互联网违法和不良信 息举报中心官方账号发布消息称:"经核实, 有关视频内容系不实信息,相关部门正在调 查处理,将依法依规予以查处。"1月11日 10时,重庆市公安局江北区分局发布警情 通报,目前,该女子已被警方依法给予行政 拘留外罚。



[读者来论]

## 学生趴桌午休交费260元? 学校的"生意经"该停了

每人每学期260元,钱不算多,但这不 只是钱的事儿。在很多网友看来,趴桌午休 是学生天然的权利,凭什么收费? 作为学生 在校的监护人,学校提供午休看护服务是 应尽职责,哪有收费的道理?

据潇湘晨报报道,近日,有家长在网上爆料称,孩子 在广西玉林市陆川县文昌中学读书,每学期需要交260元 的午休费用,"实际上孩子就是趴在桌子上睡。"1月11日, 陆川县教育局一名工作人员透露,他们会进行了解核实。

"午休费"再现,又是一片争议。每人每学期260元,钱 不算多,但这不只是钱的事儿。在很多网友看来,趴桌午休 是学生天然的权利,凭什么收费? 作为学生在校的监护人, 学校提供午休看护服务是应尽职责,哪有收费的道理?

相较于此前某些学校拿着相关部门的文件收费,广 西这所学校的做法漏洞更多。据家长称,该校以"便于统 一管理"之名,强制学生在校午休,"家里离得近,想让孩 子回家午休,但学校也不同意。"此外,收费依据存疑,该 校老师也不清楚有没有教育部门的文件。因此,此事一 出引发网友吐槽 调侃。

近年来,尽管屡屡引发质疑并被相关部门叫停,但打 着各种旗号的"午休费"仍未绝迹。其中,争议最大的就 是这种"趴睡"收费。有学校称,因安排老师在教室管理, 需收费给值班老师发放酬劳。还有学校将"午休费"纳入 课后服务项目进行搭车收费,认为学校提供了额外服务, 收取一定费用合情合理。

事实上,无论打着什么名目,"午休费"都站不住脚。 早在2013年,广东珠海某小学向趴桌午休学生按天收取 一元"午休费",曾引发轩然大波,随后被叫停。对此,《人 民日报》曾刊文指出:"'午休费'是典型的教育乱收费。 而比教育乱收费更可怕的,是其披着的'合法'外衣。'收 费许可证'不仅让为人师表的教育工作沾上了铜臭味儿, 更是对义务教育的一种玷污。"

有媒体梳理发现,教育部等多部门曾在2014年、2015 年、2016年连续三年发布"规范教育收费治理教育乱收费工 作的实施意见"。其中,都明确提到不得将"午休管理服务 费"等作为服务性收费和代收费事项。换言之,"午休费"是 相关规章制度明令禁止的。现实中,很多地方的中小学都让 学生中午在教室午休并安排专人管理,不收取任何费用。

将"午休费"纳入课后服务项目同样行不通。2023年 12月,教育部办公厅等四部门联合印发《关于进一步规范 义务教育课后服务有关工作的通知》,其中明确指出,严 禁以课后服务名义乱收费,"不得将早到校看管和自习、 午餐午休看管、晚自习等纳入课后服务收费项目。"四部 门发布的这个通知,起到了正本清源、一锤定音的作用。

以此观之,广西这所学校收取"午休费"属于顶风作 案,理应受到严惩。各种各样的"午休费"该寿终正寝了, 无论公办学校还是民办学校,都不能用"经济思维""生意 思维"办教育。

国内统一连续出版物号: CN 53-0030

云南省级媒体

24小时刊登热线

0871- **64110112** 

本栏目中的链接、信息和其他第三方内容,仅为提供更多信息之目的,不 代表本报刊对其内容的认可或负责。信息内容的真实性、准确性和合法 、性由信息提供方负责,读者应自行判断其适用性,并承担所有风险。

[兴洁家政 价格从优 18725094787]

春苑搬家搬厂专业钢琴拆装 

出租或出售昆明经济技术开发区经华路 有意者电话联系:0871-67274008 蒋小姐

经批准, 因新定大、大阳高速公路施上, 2024年1月16日至2024年1 月18日期间的每日凌晨2:30至6:30楚大高速公路大理收费站至凤仪收费站进行临时交通封闭管制。 道路封闭期间,请保山前往昆明方向的车辆提前在大理收费站出站绕行至凤仪、云浪收费站通行, 大理前往昆明方向的车辆经大丽联络线绕行至凤仪、云浪收费站通行; 老楚大昆明前往大理、保山方向的车辆由凤仪收费站出站经国道320 线绕行至大理收费站通行: 诗经农车领注查施工程。 按照充通提示标志减速操行 并限山充繁

至於四八甲來不便,或項原辦。 云南楚大高速公路投资开发有限公司 大理大南高速公路有限公司 云南省交通投资建设集团有限公司大理管理处 大理州公安局交通警察支队 云南省交通运输综合行政执法局大理支队

特瓜公音 香港柯尔柏工程技术(中国)有限公司 昆明代表处 2024年1月12日

病旺壮商贸有限公司遗失在中国 商银行股份有限公司昆明大观支 (账号:2502024009200018280) 「证,核准号:J731004935 9602,登报作废。

云南顺路交诵运输服务有限公司不 有關時又通為關稅另有限公司代 慎遗失公章(編号:5301002467553) 一枚,特此声明作废。

解除穷w L. 公司于2023年7月30点, ,要求黄永进(身份证与 2002253712)返岗办 司的通知 30102197602253712) 返岗办五 3关手续,但其对我公司的通知之 可应。黄永进的行为已构成 回应。黄永进的行为。 ,并严重违反了《劳动合同法》和 司规章制度,公司对其做出解除 一种通过登报公告 劳动合同的决定。现通过登报公告 方式予以送达,按照《劳动合同法》 万式予以医医,按照《另动合问法 相关规定,自登报之日起30日内若 黄永进仍未到公司人力资源部办理 相关手续,视为自动解除劳动合同。

24269801040015296) 遗失预留中国农业银行股份有限公司金平苗族 瑶族傣族自治县支行营业部法人印 鉴章(朱翔印)一枚,登报作废。

### 解除劳动合同公告

所称。 所称 原務 原務 第30031427、依据《中华人民共和 国劳动合同法》第三十六条规定,公 司与你解除劳动合同关系。请你在 本公告发布之日起30日内到公司 办理离职手续,逾期视为自动解除

昆明创思特商贸有限公司

